
Παράκτιοι Μεσογειακοί Αγώνες 2019 στην
Πάτρα Αγώνες με βαριά δυσοσμία
σκανδάλων και πολιτικής συγκάλυψης

Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Πάτρα

Οργή και αγανάκτηση προκαλεί στους εργαζόμενους και το φτωχό λαό της Πάτρας το διαφαινόμενο
σκάνδαλο γύρω από τους Παράκτιους Μεσογειακούς Αγώνες και η κακοστημένη επιχείρηση
συγκάλυψής του με τη διακοπή της συνέντευξης τύπου της οργανωτικής επιτροπής την περασμένη Τρίτη.
Ευτυχώς δεν είναι το σύνολο του δημοσιογραφικού κόσμου ευθυγραμμισμένο τη γραμμή της υποταγής
στους πολιτικά και οικονομικά ισχυρούς και όλα αυτά ήρθαν στο φως.

Από μεριάς της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπή στην Πάτρα δηλώνουμε ευθαρσώς πως δεν μας συγκινεί το
πατριωτικό κάλεσμα του νέου προέδρου της οργανωτικής επιτροπής προς κάθε κατεύθυνση να κλείσουμε
στόματα, αυτιά και μάτια για «να έχουμε καλούς αγώνες, για το καλό της πόλης και της πατρίδας».

Όταν οι αποκαλύψεις για αναθέσεις έργων σε ύποπτες οff-shore συνοδεύονται με δημόσιες υποσχέσεις σε
δημοσιογράφους για καλύτερη διανομή της πίττας των διαφημιστικών κονδυλίων έχουμε κάθε λόγο να
ανησυχούμε για το καλό του λαού αυτής της πόλης που έχει υποφέρει τα πάνδεινα από τις γνωστές
παρατάξεις της διαφθοράς και των σκανδάλων.

Δεν είναι σίγουρα για …το καλό μας το επιχειρούμενο ξέπλυμα των Ελληνικών Πετρελαίων στο παρά
πέντε της έναρξης των εξορύξεων για υδρογονάνθρακες στο Ιόνιο…

Η ανακοίνωση της παρουσίας στην πόλη μας του πρωθυπουργού της κατάργησης του ασύλου και της
διευκόλυνσης των απολύσεων, Κούλη Μητσοτάκη, μαζί με στελέχη της κυβέρνησης του για να
παρευρεθούν στην καλογυαλισμένη φιέστα των Παράκτιων είναι μια ευκαιρία να δηλώσουμε ξανά πως
είναι ανεπιθύμητοι στην Πάτρα της ανεργίας και της φτώχειας.

Από την αρχή ανακοίνωσης των Παρακτιών Μεσογειακών Αγώνων έχει γίνει τεράστια προσπάθεια
διοργάνωσής τους «πάση θυσία» στην πόλη της Πάτρας στο πλαίσιο ένταξης της Ελλάδας στην ατζέντα
των μεγάλων διεθνών διοργανώσεων. Μια προσπάθεια που θεωρούταν ύψιστης σημασίας από την
προηγούμενη κυβέρνηση που έκανε τα πάντα για να την υλοποιήσει, αλλά και από την νέα, που με το που
εκλέχθηκε άλλαξε πλήρως την οργανωτική επιτροπή των αγώνων και έθεσε ως πρόεδρο τον Ν.
Παπαδημάτο.

Μια διοργάνωση όμως που από την στιγμή που «δεν υπάρχουν αρκετά κρατικά κονδύλια για να την
υποστηρίξουν» θα χρειαζόταν την μεγαλύτερη δυνατή συστράτευση επιχειρήσεων και ιδιωτών για να
υλοποιηθεί, πράγμα που τελικά και έγινε με την συμφωνία μεταξύ της οργανωτικής επιτροπής των
αγώνων και των Ελληνικών Πετρελαίων σε ανάδειξη του δεύτερου ως χρυσού χορηγού των αγώνων.

Αυτό που συμβαίνει πάντως έχει γίνει πια ξεκάθαρο και όπως πάντα έχει βαθιές πολιτικές ρίζες. Το
ελληνικό αστικό κράτος και οι εκάστοτε κυβερνήσεις του, έρχονται ακόμα μια φορά να υπηρετήσουν τα
συμφέροντα της ελληνικής αστικής τάξης, αυτή την φορά μέσω του «κοινωνικού ξεπλύματός» της μέσα
από ένα «μεγάλο» αθλητικό γεγονός.



Δεν φαίνεται να είναι καθόλου τυχαία η ανάδειξη των Ελληνικών Πετρελαίων σε «χρυσό» χορηγό των
αγώνων την ίδια περίοδο που η συγκεκριμένη εταιρία προετοιμάζεται για την εξόρυξη υδρογονανθράκων
στην περιοχή, ενός εγκλήματος με τεράστιες περιβαλλοντικές συνέπειες.

Ακόμη μια φορά, κρατικά κονδύλια και φουσκωμένες χρηματοδοτήσεις δίνονται απλόχερα, πάντα με την
έγκριση της οργανωτικής επιτροπής των αγώνων, στους μεγάλους προϋπολογισμούς τέτοιων
διοργανώσεων που δεν θα αφήσουν τίποτα στην τοπική κοινωνία (ούτε καν νέες αθλητικές
εγκαταστάσεις), χωρίς τον παραμικρό έλεγχο, την ίδια στιγμή που νοσοκομεία, πανεπιστήμια και σχολεία
δεν μπορούν να λειτουργήσουν λόγω υποχρηματοδότησης.

Ως Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Πάτρα, είμαστε ενάντια στην διεξαγωγή αυτών των αγώνων
που δεν έχουν να δώσουν τίποτα ουσιαστικό στον λαό της Πάτρας πέρα από άρτους και θεάματα για να
πληρώσει στο τέλος το λογαριασμό με τον έναν ή τον άλλο τρόπο.

Καταγγέλλουμε την οργανωτική επιτροπή των αγώνων για τη σκανδαλώδη απαίτηση σιωπής από
μεριάς του Τύπου.

Δεν συναινούμε στο κοινωνικό ξέπλυμα των Ελληνικών Πετρελαίων που συμβαίνει αυτή την στιγμή την
ώρα που σκοπεύουν να στήσουν μονάδες εξόρυξης πετρελαίου στα παράλια της Δυτικής Ελλάδας.

Στεκόμαστε ενάντια στις εξορύξεις υδρογονανθράκων στην Δυτική Ελλάδα από τα Ελληνικά Πετρέλαια
και οποιαδήποτε άλλη εταιρία.

Απαιτούμε ελεύθερη είσοδο στις αθλητικές εγκαταστάσεις για τον λαό της Πάτρας και να δοθεί κρατική
χρηματοδότηση για την δημιουργία νέων εγκαταστάσεων και των εκσυγχρονισμό των παλιών.

Παλεύουμε για ένα δημόσιο αθλητισμό ξεκομμένο από τα συμφέροντα των επιχειρήσεων που τον
χρησιμοποιούν είτε για να κερδοφορήσουν, είτε για να δείξουν ένα πιο κοινωνικό προφίλ.


